

解放军152医院急诊科： 伤口治疗中心为鹰城患者保驾护航

12月7日,姚玉川(左)在指导科室同事为一位急诊患者进行脚部缝合。
本报记者 李英平 摄



“姚主任,多亏了您这段时间对我的精心治疗,我的伤口才愈合得这么快。”12月3日上午10点半,在解放军152医院急诊科病房,市民程女士表达了对该科主任姚玉川的感谢。

据程女士介绍,几个月前她因车祸导致骨盆开放性骨折,下腹部皮肤撕脱,膀胱、直肠、阴道重度撕裂伤。经过手术吻合后,腹部和会阴部出现严重感染。焦急的家人赶忙将程女士送到解放军152医院急诊科伤口治疗中心进行治疗。姚玉川接诊后,结合湿性伤口愈合理论,并根据程女士伤口愈合的不同时期,选用不同的现代新型敷料处理,经过两个多月的系统治疗,成功控制了伤口感染,促进了伤口愈合。在挽救程女士生命的同时对她后期生活功能的恢复起到了积极作用。“随着医学发展,与伤口治疗相关的治疗理念发生了颠覆性改变,湿性伤口愈合理论认为湿性伤口愈合有降低感染率、加速伤口愈合、更换敷料时减少疼痛和伤口再损伤、提高伤口自溶性清创能力等优点。”姚玉川告诉笔者,目前临床上已经逐步推广使用多种新型湿性愈合敷料,有效提高了伤口的愈合速度和愈合质量。

“随着人口老龄化趋势加重,各种灾难、交通事故频发,难愈性伤口逐年上升。”姚玉川告诉笔者,在美国平均每年有500万至700万例慢性伤口发生。伤口治疗在欧美医学发达的国家已是一门独立学科,具有独立的学术团体与组织,并成立有

专业的培训学校。而在我国,只有少数几家大医院成立了伤口治疗中心。因此,为了提高我市伤口治疗水平,完善对伤口患者的医疗服务,该科紧跟当前伤口治疗的国际前沿趋势,率先在我市成立了伤口治疗中心,并基于现代“湿性愈合”理论和新型敷料、负压封闭引流等治疗的应用,采用多学科协作的运行模式,自成立以来已取得了显著的社会效益。

“目前,该科伤口治疗中心主要针对临床工作中较为棘手的几种伤口如外伤导致的软组织损伤、延迟愈合的手术伤口、糖尿病足溃疡、压疮、下肢静脉性溃疡、输液(尤其是化疗药物)外渗造成的局部坏死破溃、大小便失禁引起的皮肤破溃、渗出较多的外科伤口等。”姚玉川介绍。

该科成立以来,始终坚持独立自主、科学发展的建科理念,不断规范和优化院前急救流程,院内急诊医疗水平,使急诊科成为体现军队医院的特色窗口。目前每年急诊近两万人次,收住院病人约6000人次,是医院的一个重要门户和通道。据了解,该科每位医生都能熟练掌握气管插管、深静脉置管、心肺复苏、呼吸机应用等急救技术,为危重病人救治提供了有力支撑。该科的快速反应能力和综合急救能力,也在鹰城煤矸石山爆炸、网吧火灾、煤矿瓦斯爆炸等多项公共卫生突发事件中发挥了突出作用,多次受到地方和军队各级领导和上级机关表彰。
(付春晖 牛哲)

和面团、蒸馒头……

“一加一”天然面粉杯面食大赛在鹰城开赛

本报讯 和面团、蒸馒头……12月6日,在市工人文化宫北门德信泉广场上,“一加一”天然面粉杯首届面食大赛拉开帷幕。据现场工作人员介绍,仅当日上午,就有60名市民报名参加。

当日上午9点30分,在比赛现场,10名参赛者一字排开,一团团面粉在她们的空中飞快地变成了枣馍、馒头、花卷等面食。参赛者将面食完成后,统一放进锅内加热,最终由裁判人员根据参赛面点的完成时间、造型、口感,当场裁定出了一、二、三等奖与参与奖。

“主要是面不赖,我尝了下了我蒸的馒头,虽然不白,但是挺甜的。”据今年56岁的参赛者牛大妈介绍,她原本打算去市工人文化宫游玩,正巧看到面食大赛开赛,做了几十年饭的她一时技痒,便报

名参加了比赛。虽然最终得了个参与奖,但她仍然很高兴:“这比赛挺好的,每个参与者都有奖品,不仅能练技术,还能跟其他人交流下做面食的心得。”

据此次大赛主办方“一加一”天然面粉有限公司平顶山地区负责人陈辉介绍,此次面食大赛时间为两天,每10名参赛者为一组,每组都会评定出一、二、三等奖。其中一等奖是5公斤面粉3袋,二等奖2袋,三等奖1袋,其余参赛人员均能获得一袋1公斤面粉的参与奖。

据了解,“一加一”天然面粉不含任何添加剂,用料完全取自天然小麦,因而口感香甜。“此次面食大赛的目的不仅是让市民露一手绝活,也是让更多的市民认识、了解真正的健康食品。”陈辉说。★
(张五阳)

市中医院妇产科主任孙秋峰特别提醒： 中西医结合疗法为不孕患者带来福音

12月3日下午,32岁的市民黄女士特意赶到市中医院妇产科,当面对科室主任孙秋峰表达谢意。

原来黄女士婚后多年未孕,今年8月份慕名来到该科找到孙秋峰就诊。经过彩超检查,孙秋峰发现黄女士一侧卵巢有一直径约10厘米的肿瘤。随后,孙秋峰对黄女士采取了腹腔镜下卵巢肿瘤剔除术,术后根据黄女士的身体状况又结合中药内服对其进行全面调理。经过3个多月的治疗,黄女士成功怀孕。

29岁的市民赵女士因输卵管堵塞导致不孕,在该科经过腹腔镜手术治疗,输卵管疏通,配合中药内服,外用治疗一段时间后也成功受孕。据悉,该科采用中西医结合疗法已给不少不孕患者带来了福音。该疗法针对病因对患者进行精确诊断和有效治疗。临床上主要采用宫、腹腔镜

联合治疗方法,根据患者的不同症状,科学地制定个性化的治疗方案,配合中医治疗,给众多的不孕患者带来了福音。

据孙秋峰介绍,器质性病变导致的女性不孕,如输卵管堵塞、宫外孕、子宫内膜异位症、子宫肌瘤、盆腔粘连等,需采用微创术如宫、腹腔镜手术解决原发疾病,恢复正常的生理功能,再配合科室独有的中药辅助治疗来增加怀孕概率。针对多囊卵巢综合征引起内分泌失调,使卵泡发育异常不排卵或不孕,以及激素水平不平衡,使黄体功能不足引起的不孕等,该科主要通过中医辨证论治,调节身体内环境,使激素水平达到正常范围,从而促使卵泡正常发育。孙秋峰告诉笔者,自从该科室开展中西医结合治疗不孕不育以来,已有不少不孕患者慕名而来,满意而归。
(牛哲)

鹰城第四届“美的儿童空调”杯 年历宝宝大赛

主办单位:平顶山晚报 协办单位:自然一派儿童摄影机构
承办单位:阿兰贝尔幼稚园 东方宝贝幼儿园
友情支持:IDO梦想城儿童职业体验馆 汪小荷、淘帝童装 智慧星绘本馆

缴费报名即可享受:

- 1.所有报名人员可获得在《平顶山晚报》展示机会1次;
- 2.所有报名人员均由自然一派摄影机构提供价值258元的年历册1本,价值210元底片7张;
- 3.现报名还可获得价值45元的IDO梦想城体验卡1张,价值60元智慧星绘本馆免费阅读月卡1张及其他礼品。

原来童年
可以更美的

报名注意事项:

- 1.报名时间:11月11日起正式接受现场报名;
- 2.宝宝(0-12岁)报名时,请携带您和孩子的户口簿原件及复印件一份。

本次活动还得到汪小荷、淘帝童装的大力支持
参加年历宝宝趣味大赛,还有机会获得精美奖品



第三届年历宝宝挂历



IDO梦想城图



第三届年历宝宝晚报展示



汪小荷、淘帝童装围巾图



智慧星绘本馆图

报名时间:2014年11月11日-2014年12月中旬

报名地点:平顶山日报社广告中心(建设路中段鹰城广场对面)、阿兰贝尔幼稚园(诚朴路北段荣邦花园小区)、东方宝贝幼儿园(光明路南段桃花源小区)

报名电话:报社15993509477 13523265878 13629818656 东方宝贝幼儿园222512 阿兰贝尔幼稚园18937510677 7369699